

特朗普重申驅移民 稱強硬立場助勝選

上任後料放寬金融業監管 證交會主管或即被炒

香港文匯報訊 美國候任總統特朗普周四(11月7日)接受美國全國廣播公司(NBC)訪問,大談明年1月就任後的規劃。特朗普宣稱其首要任務之一,就是解決非法移民問題,堅稱政府別無選擇,必須大規模驅逐非法移民。《華爾街日報》則報道,華爾街金融界高層正期待特朗普政府宣布監管機構的新人事任命,大幅放寬對金融業的監管。

特朗普受訪時表示,他希望美國的邊境變得「強大而有力」,也希望合法移民進入美國,「我不是那種說『不,你不能進來』的人。我希望人們進來。」被問到大規模驅逐非法移民成本高昂,他堅稱這不是成本問題,「我們別無選擇。當人們(指非法移民)謀殺美國人、當毒梟摧毀美國,他們必須被遣返到原來的國家,他們不會留在美國。」

後勤財政巨大挑戰

特朗普相信自己在移民問題上的強硬立場,是勝選主因之一,「美國人想要有邊界,大家喜歡人們(指合法移民)進來,但他們必須帶著對美國的熱愛進來。」特朗普也稱自己吸引了多元化的選民群體,「民主黨不符合這個國家的想法,你不能取消對警察的資助,諸如此類。」

美國移民和海關執法局(ICE)署理局長萊赫萊特納今年7月曾表示,大規模驅逐非法移民是後勤和財政的巨大挑戰。特朗普時期兩名移民事務官員估計,這項工作需要司法部 and 國防部等多個機構合作。候任副總統萬斯今年8月受訪時,也被問到如何實現大規模驅逐2,000萬非法移民的目標,萬斯當時表示若勝選,新政府會循序漸進,從驅逐100萬人開始。

特朗普競選期間已多次宣稱,他希望放寬金融業監管,刺激企業發展。《華爾街日報》引述金融業高層分析,特朗普管治下的金融監管機構,料會放棄要求銀行持有更多緩衝資金、加強消費者保護等舉措,對加密貨幣、銀行併購、新支付方式的立場則會更友好。

或推翻銀行增應急資本要求

至於人事任命,特朗普已多次強調會在就任第一天,將現任美國證券交易委員會(SEC)主席根斯勒撤職,根斯勒對Binance和Coinbase等加密貨幣交易所提出的訴訟,料也會被撤銷,以順應共和黨政府對加密貨幣行業更寬鬆的態度。美國消費者金融保護局局長、主張實施更嚴格消費者保護措施的喬普拉,估計同樣會被撤換。

報道還指出,美國去年爆發地方銀行業危機,聯邦存款保險公司(FDIC)敦促各間銀行增加應急資本儲備、收緊針對一定規模銀行交易的審查,但這些做法在特朗普任內料都會被推翻。銀行業高層估計特朗普政府會放寬銀行業併購交易限制,也不再嚴格限制銀行持有的商業地產貸款額度。

首項人事任命 競選經理任白宮幕僚長

香港文匯報訊 美國候任總統特朗普周四(11月7日)公布首項人事任命,由其競選團隊經理威爾斯出任白宮幕僚長。

特朗普周三晚在佛羅里達州發表勝選演說期間,稱呼威爾斯為「冰女士」(ice maiden),盛讚她是一名強悍、聰明、有創意的人,且是受大家欽佩和敬重的夥伴。威爾斯平日非常低調,很少接受採訪與發表演講,但她卻是幫助特朗普兩次入主白宮的「左右手」。

美首名女性獲此職

67歲的威爾斯將成為美國史上首名女性白宮幕僚長。她是佛羅里達州政界的資深人士,被譽為「美國最令人恐懼、最不為人知的政治人物」,早年與溫和派共和黨人工作,1980年幫助已故前總統里根競選總統,亦是協助佛州州長德桑蒂斯成功當選州長的關鍵人物。

白宮幕僚長這職位至關重要,充當白宮「看門人」角色,並推動總統的議程,主要負責監督所有政策和白宮日常事務,該職位無需經由參議院確認通過。威爾斯憑藉其出色能力獲特朗普器重,她先後數次助特朗普渡過難關,在特朗普受到4宗刑事指控時,幫助他處理官司,以便集中精力競選。

●威爾斯(左)憑藉其出色能力獲特朗普器重。美聯社



●特朗普宣稱其首要任務之一,就是解決非法移民問題。網上圖片

亂港分子憂心忡忡 乞求特朗普勿強制離境

香港文匯報訊 美國現任總統拜登政府2021年頒布所謂「延遲強制離境」(DED)居留計劃,允許身處美國的香港居民免於被驅逐出境。候任總統特朗普競選期間宣稱要驅逐所有非法移民,令這批亂港分子憂心忡忡。擁有美國國籍、列入香港特區政府紅色通緝名單的亂港分子邵嵐,公開呼籲美政府將DED政策延期,為亂港分子提供避風港。DED計劃於去年延期24個月,到明年2月5日即失效。DED不屬於任何移民身份,即使符合資格也不能以此取得綠卡、入籍成為美國公民。邵嵐稱自己正「與白宮和國務院跟進」,要求盡早落實DED續期,並期望向特朗普政府保留港人DED政策。

4年前抵美至今未獲庇護

化名李先生的流亡美國亂港分子聲稱,他4年前抵美申請政治庇護,相信自己是「合法移民」,但承認至今未獲移民局面試機會。他甚至相信若特朗普

驅逐非法移民,還有利自己的個案審批,「我的鄰居與我差不多時間從墨西哥非法入境,兩年前已獲政治庇護,正申請綠卡。他是非法移民,所以獲優先處理個案。如果趕走他們,移民局或能騰出人手處理我的個案。」

李先生表示,獲政治庇護港人僅是極少數,但他依然乞求特朗普給一個答案,「如果要離開,我希望盡早知道。若再拖兩屆,到時40歲幾,仲點走?係生係死,你都畀我一個答案。」

防長強調不介入政治 軍方人員憂遭「報復」

香港文匯報訊 美國國防部長奧斯汀周三(11月6日)晚向全體美軍發出備忘錄,強調國防部會保證冷靜且有秩序地實現權力交接,軍方不會介入政治。美國候任總統特朗普競選期間曾暗示,有意動用美軍應對內部所謂「激進左翼分子」,協助驅趕非法移民。奧斯汀說,軍方已準備好執行新政府的「所有合法命令」。

路透社引述國防部周四公布這份備忘錄的內容。奧斯汀表示,「美軍將維持專業紀律保衛國家,與價值觀和理念相同的盟友和夥伴,一同鞏固美國的安全。」奧斯汀稱,美軍一如既往隨時待

命,會執行新任三軍統帥所有合法的決策決定,也會遵守軍隊文職官員的所有合法命令,相信軍方高層會繼續作出正確決定。

《華盛頓郵報》指出,特朗普在首個任期內,頻繁利用社媒違規散播美軍在海外調動信息,經常與國防部高級官員發生衝突。他今屆競選期間宣稱一旦當選,會將所有參與2021年美軍撤出阿富汗決策的軍官撤職,介入被裁定戰爭罪成的美軍相關刑事案件、報復批評他的退役將領等。有國防部官員透露,國防部許多軍事人員和文職人員,都對特朗普回歸白宮可能帶來混亂感到害怕。

美國空軍前律師范蘭丁海姆稱,她最擔心特朗普會動用軍隊,鎮壓美國內部異議聲音。



●特朗普競選期間暗示有意動用美軍應對內部所謂「激進左翼分子」。路透社

華盛頓採訪「被宰」「打的」不到3公里124元

記者手記

結束了在紐約的採訪任務後,記者轉戰華盛頓,周四(11月7日)乘坐火車從紐約前往華盛頓。兩地之間距離約360公里,開車或坐巴士需時約4個多小時,坐火車竟也差不多要3個半小時。同樣的時間,如果搭高鐵,已經可以從香港西九龍到670公里外的長沙。可惜,美國沒有高鐵。

我們乘坐的美國鐵路公司(Amtrak)列車,上車前不檢票,沒有劃位,普通席座位隨便坐,發車後才有乘務員來查票。車上設施相對完備,有餐車,有Wi-Fi。還好列車Wi-Fi尚算穩定,我們才能不錯過連日發表全國講話的即時報道。

抵達華盛頓後,記者一行快速辦理酒店入住,趕在落日前打車前往白宮拍攝。酒店在國會山附近,到白宮約3公里不到。這次打車費16美元(約124元港幣),人均4美元(約31港幣)。這個價錢在紐約,夠坐1.3次地鐵(一次2.9美元,約22.5港幣)。美國什麼都貴,交通費不便宜這一體驗,貫穿整個採訪行程。

共享單車每分鐘收費3.8元

由於抵達白宮時已接近落日時分(最近都是5點多就天黑),我們快速分工,拍攝好了今日報道需要的素材。白宮附近仍被鐵網、鐵閘、

石墩等三層包圍,絲毫沒有放鬆警惕。

但我們對交通費的警惕卻放鬆了,由於等不到巴士,身背器材的我們放棄了步行40分鐘回酒店的選項,改為踏共享單車。地圖說單車10分鐘就到,開鎖起步1美元(約7.78港幣),之後計價0.49美元(約3.8港幣)起。疲憊的我們沒有留意0.49美元的計價單位,於是踏上就走。由於華盛頓的共享單車幾乎都是電動單車,稍不留神就會高速行駛,我們只能騎一陣、滑行一陣。雖然已經很小心,還是有同事轉彎時熱車不及摔了一跤,好在沒有大礙。

就這樣走走停停,最終我們用了50分鐘才回到國會山附近的酒店。鎖車付費的時候,被扣費嚇了一跳:27.03美元(約210港幣)。我們一行人以為自己看錯了,反覆確認幾遍才發現就是這個價。原來1美元只是開鎖費,後續計時計價,一分鐘0.49美元,再加上稅費,盛惠27.03美元。

美國消費不低,食飯貴、商品貴、交通貴。在紐約期間,每天奔走於不同採訪點,巴士、地鐵,無論多少站多遠距離,一律2.9美元,每天的交通費乍看十幾美元,實際上也要一百港幣上下。到了華盛頓,從共享單車上體驗了「踏不起」。面對巴士晚點甚至不出現,Uber價格不菲,或許大部分時候我們只剩下了一個選擇——「11路」(即步行),走起!

●香港文匯報特約記者 權典之



●旅客只能在外圍鐵網拍攝白宮。特約記者權典之 攝



●白宮附近的政府建築也被重重包圍。特約記者權典之 攝

「特粉」收短訊: 上任首日最想我做什麼?

香港文匯報訊(特約記者 權典之 華盛頓報道)美國當地時間周四(11月7日),記者的手機收到一條發自特朗普團隊的特別信息,信息煞有介事地提及不要和任何人說,正文只有一句話:「我擔任總統的第一天,我應該做什麼?」

點入連結後,能收到來自特朗普的信息,內容頗為肉麻:「來自當選總統特朗普:感謝你,我期待以第47任總統身份拯救美國。沒有你在『MAGA』(讓美國再次偉大)運動的支持,我們無法看到這麼巨大的特朗普勝利,我愛你!」

信息邀請支持者,在特朗普重回白宮前,為特朗普決定上任首日應該優先考慮什麼。選項排第一的就是建造邊境牆,其次是阻止犯罪激增、拯救經濟、修復醫保及保護第二修正案等。最後還給了支持者為特朗普留言的機會,主題是「如果你能和特朗普暢聊5分鐘」。這條短訊還特別註明了「無需捐款」。

在競選期間,該隸屬於特朗普團隊的號碼「83022」一直在發放各類催票及募集捐款的信息,特朗普宣布勝選後,同一個號碼開始發放來自特朗普的感謝信、參與特朗普白宮就職典禮的邀請函等。不過,這些信息基本上都會帶有捐款按鈕。短訊是特朗普競選時的助攻神器,不僅能及時發放信息,更能透過互動來「固粉」,甚至收集支持者信息。可以說,在有效拉近選民距離這件事上,特朗普團隊確更勝一籌。